

Parlamentul a audiat Raportul de activitate al Centrului Național Anticorupție pentru anul 2025



Directorul Centrului Național Anticorupție (CNA), Alexandr Pînzari, a prezentat în plenumul Parlamentului raportul de activitate al instituției pentru anul 2025.

Potrivit directorului CNA, în 2025 instituția și-a concentrat eforturile pe intensificarea luptei împotriva corupției, cu o atenție sporită asupra corupției electorale, recuperării bunurilor provenite din infracțiuni și fortificării mecanismelor de prevenire a corupției. Astfel, ofițerii CNA au descoperit circa 850 de infracțiuni, cu 13% mai multe comparativ cu anul precedent, dintre care 792 reprezintă cazuri de corupție. Dintre acestea, 26 se încadrează în categoria infracțiunilor deosebit de grave, iar 370 – grave.

Printre dosarele de rezonanță documentate de CNA în anul 2025 se numără 20 de cazuri de corupere electorală și șase cazuri de finanțare ilegală a partidelor politice. De asemenea, au fost deconspirate scheme de eliberare frauduloasă a permiselor de conducere în mai multe localități ale țării, pretinderea sistematică a unor remunerații ilicite de la transportatori în nordul țării și depistarea mai multor cazuri în care unii judecători, avocați și polițiști erau implicați în acte de corupție.

Cele mai frecvente abateri au fost coruperea activă (265 de cazuri), coruperea pasivă (206 cazuri) și traficul de influență (186 de cazuri). Localitățile în care s-au comis cele mai multe infracțiuni sunt municipiile Chișinău și Bălți, precum și raioanele Călărași, Hâncești și Florești.

În perioada de raport, ofițerii CNA au avut în gestiune 1 597 de cauze penale, în creștere cu 7% față de anul precedent, dintre care 611 au fost finalizate. În cadrul urmăririi penale, 129 de persoane au fost reținute pentru infracțiuni de corupție, iar 77 au fost plasate în arest preventiv. Prejudiciul stabilit în cauzele penale pornite de CNA în perioada de raport depășește 43 de milioane de lei. De asemenea, două persoane au fost condamnate la pedepse cu închisoarea pentru comiterea infracțiunilor de escrocherie și spălare de bani în dosarul „Banca de Economii”.

În 2025, Agenția de Recuperare a Bunurilor Infracționale (ARBI) din cadrul CNA a aplicat sechestrul pe bunuri în valoare totală de aproape 710 milioane de lei, majoritatea în cauze penale de spălare de bani. În același timp, au fost evaluate 1 115

bunuri infraționale, dintre care 818 imobile și 297 mobile, inclusiv 12 bunuri situate peste hotare, în valoare de circa 915 milioane de lei.

Directorul CNA a specificat că una dintre prioritățile instituției rămâne contribuția la procesul de aderare la Uniunea Europeană. Astfel, în 2025, instituția a participat activ în grupurile de lucru pe capitolele de negociere, a elaborat prezentări anticorupție pentru screeningul bilateral, a participat la ședințele de screening cu reprezentanții Comisiei Europene, precum și a implementat acțiuni specifice prevăzute în Planul Național de Aderare, foile de parcurs și Agenda de reforme aferentă Planului de creștere al Republicii Moldova pentru anii 2025-2027.

Sursă: Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova